

未来5年艺考生有望不挤“独木桥”

艺考热“降温”带来新“升”机

从7月份开始,一些艺术类考生就已陆续走进画室、辅导班,开始为2010年艺考作冲刺准备,艺考培训热在绿城郑州再度悄然升温。

日前,记者就此展开调查采访时了解到,有业内专家预测,未来5年“艺考热”或将有所降温,这对于从现在开始就立志走艺考之路的低年级中学生来说,意味着将来可能获得更多升学机会。

晚报记者 唐善普 实习生 毛玺玺/文 赵楠/图

记者调查 “艺考”培训很火爆

据了解,今年我省普通高校艺术类考生报名人数首次突破10万人,与去年报名人数增加近两万人相比,增幅由去年的近20%降至今年的4.7%。虽然报考人数略有下降,但艺考培训却依然十分红火。

记者在郑州市京广路、中原路、文化路等处采访发现,艺术类考生培训班从7月份就已“开班”,成千上万名考生陆续走进画室、辅导班,开始为2010年艺考作冲刺准备。

在中原路铁六中附近,大街上几乎每天都有找艺术类培训班的学生,而围在他们周围的是手里拿着各式各样招生宣传资料的招生人员。一家卖画具的店老板告诉记者,他的店里就有近百个培训机构放的宣传资料。为招徕生源,不少培训班的宣传资料都打出了“某某名师主教”的招牌,几乎每家培训班都拿出自己的历年学生成绩,并称某某进入某艺术院校的考生此前也是没有任何基础的,只要认真学习就能“通过”。据说,在铁六中附近某小区内的一栋楼上,近三成房子都租给办培训班的了。

“郑州仅各类画室就有200家以上。”河南刘大伯美术教育咨询部主任刘伯智说,这些辅导班学费多在每月800元到1300元之间,一个培训班的学生少则数十人,多则上千人,生意十分红火。

各界说法 艺考生就业前景乐观

“从职业角度来看,很多艺术生走上社会后收入颇丰。此外,艺术生高就业率在大学生普遍就业难的大环境中也格外显眼,也无形中刺

激了部分家长鼓励孩子选择艺考的欲望。”刘伯智认为。

对于艺考生大军逐年增加会不会对未来就业存在“隐患”的问题,河南艺术生教育咨询中心林萌主任表示,家长不必担心,因为艺术类专业很多,只要考生选对专业、艺有所长,将来就业路子很宽。

林萌进一步分析说,一些新兴的艺术专业如艺术设计、游戏设计、艺术收藏、艺术经纪人等,都需要有一定的美术艺术素养。还有人们不太熟悉,但前景很好的雕塑专业,培养户外城市公共环境雕塑及室内架上雕塑等专业设计、放大制作等,在全国各大中城市竞相提倡环境美化的今天,就业前景很乐观。

“如今人们对装潢装饰要求越来越高,如果考生有独特的设计理念和空间,应该不会发愁饭碗。”林萌说,对于精彩的电视电影画面人们并不陌生,但有多少人能想到这是与艺术类动画专业相结合的呢?

业内观点 艺考热降温带来新“升”机

对此,一些教育界业内人士表示,艺考“一窝蜂”其实也是一种正常现象。其主要原因:一是与普通高考相比艺术类考试对文化课成绩要求相对低,艺术专业成为这部分学生圆大学梦的“曲线”道路。据调查,超过50%的考生是因为文化课不好,才走上艺考路;二是省内联考和专业院校两个平台,报考次数多、渠道广;另外,家长和考生片面认为艺术这个职业很诱人、很光彩,也是其中原因之一。

“这种原本是少数人从事的专业,现在却随



着高等教育的普及实现了‘大众化’。”北京清美工作室驻郑州报名处冯明老师认为,艺考专业课的这种现状给了部分学生临阵磨枪的机会,但造成的后果是这些将艺考当“捷径”的学生进入高校后,起步慢、进步难。

另据记者了解,此前,南京艺术学院院长、著名作曲家、音乐美学家王建元教授在接受媒体采访时曾表示:“‘艺考热’在未来5年会明显降温。”据他分析,随着高考生绝对人数的减少,不用3年,艺考生生源数量也会下降,到时适龄青年考大学会比现在更加容易,也就不需要再“挤”学艺术这条路了。

“这也许是件好事。”刘伯智认为,对于未来想走艺术道路的学生来说,竞争小了,机会也就大了许多。

教育资讯

加拿大名校联盟 面试招收2010年硕士

应中安留学公司邀请,加拿大英属哥伦比亚大学(UBC)、西蒙菲莎大学、约克大学、布鲁克大学、温莎大学、圣玛丽大学、纪念大学、圣文森山大学、新斯科舍省艺术与设计大学等9所名校,将于11月1日在郑州经三路财富广场B座举行硕士精品教育展,并同时面试招收2010年秋季硕士。参加此展会的大学代表都是院长或教授级别,招收专业涉及工、商、文、理、法、医、教育、艺术设计等40多个。参加面试的同学将进入快速录取通道,优秀学生还将获得高额奖学金。

李正兵

中方园双语学校 庆祝少先队建队节

10月13日,是中国少年先锋队建队60周年纪念日,郑州中方园双语学校举行了建队节活动,192名小学生加入了少先队组织。一年级的小朋友加入少先队,成为一名光荣的少先队员,举行了中队辅导员授旗仪式。随后,高年级的少先队员们为新队员佩戴了红领巾。“时刻准备着,为共产主义而奋斗!”这誓言激励着每一位新队员。

李娟

郑州师专 举办新闻学术讲座

9月10日下午,郑州电视台副台长魏金成应邀在郑州师专学术报告厅为师专中文系新闻班学生作讲座。

此次讲座的主题是新闻的真实与虚拟。魏老师通过浪漫唯美的短视频《因为是女子》,悲伤滑稽的歌曲《我不想说我是鸡》,对比鲜明的摄影图片等生动形象的方式告诉同学们要“以情感人”。同时,他用正在播出的《美人关》《实话实说》等节目事例深入浅出辩证地讲述新闻真实与谎言之间的选择,并详细解答了学生提出的问题。

齐亚婷

“没有回家,我依然过得很愉快!”

——中原工学院国庆长假期间校园文化异彩纷呈



“国庆我没有回家,但依然过得很愉快!”中原工学院形象设计专业2006级郭乐同学告诉记者。为庆新中国60华诞,让同学们度过一个充实而有意义的国庆假期,中原工学院相继举办了展览、舞会,召开座谈会、报告会,播放爱国影片,举行乒乓球、羽毛球、篮球比赛等丰富多彩的校园文化活动。



现场:精彩活动连续不断

9月27日晚,在中原工学院“祝福母亲,祝福祖国”为主题的军民联欢晚会上,学校领导、施训教官与近6000名该校2009级新生同庆双节。大家以歌舞、军体拳表演等表达了对祖国的祝愿。9月27日至29日,相继举办了收藏展、手工艺展、艺术设计展、摄影展、新中国成立60周年图片展、手抄报展等展览。

同时,8天长假内,学院不间断播放了《解放大西北》、《黄桥决战》、《当幸福来敲门》等20多部爱国影片和喜剧片,该校网站也连续播放了爱国体裁的影视片。

10月3日中秋节,一场别开生面的双节舞会让同学们度过了一个难忘的夜晚。10月1日至7日,中原工学院里一场场扣人心弦的羽毛球赛、乒乓球赛和篮球、网球赛,伴着学生度过了国庆长假。

反响:活动让我们过得很充实

该校党委副书记、工会主席刘志刚告诉记者,今年是新中国60华诞,同时又是中秋佳节,十一长假应该快乐度过。学校为了能让同学们尽量留在校园里快乐度过“双节”,特地安排发动各个部门、院系,举办各式各样的活动,丰富同学们的假期生活,让同学们不回家,依然能够过一个温馨愉快的假期。

国庆节当天,200多名学生与校党委、工会、宣传部、学生处、团委等部门领导进行了迎国庆座谈,回顾了新中国成立60年来,我国发生的沧桑巨变,取得的伟大业绩,表达了作为一名中华儿女的骄傲与自豪之情。

该校播音主持专业的成媛媛同学告诉记者:“假期活动让我们过得很充实!”据了解,学校在中秋节还发放了月饼,学生在食堂要免费就餐等。

唐善普 李建波/文 合子/图

会“呼吸”就会写作文

——上海交大昂立教育集团推出最新作文教研成果“呼吸作文”

据调查,90%初、高中学习尖子生,都有较强的阅读和写作能力,目前小学生中超过70%以上厌恶作文,80%不会写作文,95%以上的家长对作文辅导束手无策。

上海交大昂立教育集团最新教研成果“呼吸作文”发现,孩子平日不会写、写不长的原因是孩子没有“呼吸”,孩子的世界是“看不到”、“听不到”、“闻不到”、“尝不到”、“摸不到”以及“想不到”,处在一种“无知、无感、无觉、无思”乃至“无心”的状态,写作文就是一个“呼吸”的过程,包含了生命和心灵对于世界的深度观察与感受(“吸”入),以及自我对世界的关注与表达(“呼”出)。

为了更好地帮助同学们解决作文难题,提升作文能力,昂立新概念学校特邀中国呼吸作文创始人、上海交大昂立教育集团作文总监、首席



作文专家王至老师亲临现场,为大家带来“呼吸作文”最新教研成果,一堂课破解写好作文的奥秘,一堂课开启孩子的心灵,让孩子就此爱上写作,让孩子掌握前所未有的作文魔法,一堂课从只能写几个字到写出200字以上……

“会呼吸就会作文”大型爱心公益讲座 座位有限,报名优先!

时间:2009年10月17日下午四点

报名电话:66957555 66957666

地点:郑州日报社四楼会议厅(陇海路与文化宫路口西北角)

校园快递

郑州电力高专 爱国歌曲唱起来

9月28日晚,由郑州电力高等专科学校举办的“我爱我的祖国”迎国庆文艺晚会暨爱国歌曲大家唱合唱赛。9支新生军训代表队参加了比赛,用歌声唱响伟大祖国时代主旋律。

比赛现场,《我和我的祖国》、《红星歌》、《保

卫黄河》、《在太行山上》等多首大家耳熟能详的红色经典歌曲在舞台上久久回荡,充盈着整个晚会现场。他们用饱满的热情歌唱祖国绚丽的明天,用共同的歌唱奏起欢乐的交响。

张国庆 赵俊忠

河南工程学院 承办“校长杯”乒乓球赛

河南省高校第六届“校长杯”乒乓球赛暨河南省第一届大学生羽毛球锦标赛日前在河南工程学院举行。比赛由省教育厅主办,河南工程学院承办,省学生体育总会协办。35所高校142名校领导和14支羽毛球队91名大学生运动员参加比赛。新乡医学院、焦作大学、河南师范大学、河南工程学院、信阳师范学

院、济源职业技术学院、商丘师范学院和周口师范学院8支代表队获乒乓球赛一等奖。在羽毛球锦标赛中,郑州大学、郑州铁道警官高等专科学校、河南工程学院分获男子甲组前三名;河南工程学院、郑州大学、河南财经学院分获女子甲组前三名。

张艳波